

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА За ЧРОДЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

30 МАЯ 1935 ГОДА  
№ 100 (1225)

По руднику выдано 7373 — тонн или 111,2 проц., механизированная 93,1 проц.

Шахта 1-6 (зав. шахтой тов. Решетников, главный инженер тов. Баллов) отдыхала, но выдала — 867 тонн.

Шахта 9-15 (зав. шахтой тов. Нинитин, главный инженер тов. Марков) 2796 — тонн или 91,9 проц., механизированная 111,2 проц.

1 участок (нач. тов. Посаженников) — 69,5 проц.

2 участок (нач. тов. Васильев) — 109,4 проц.

3 участок (нач. тов. Серебренников) — 131,3 проц.

4 участок (нач. тов. Малых) — 83,4 проц.

5 участок (нач. тов. Сербикович) — 88,8 проц.

6 участок (нач. тов. Назаров) — 38,6 проц.

## УГЛЕДОБЫЧА ЗА 28 МАЯ

Шахта имени Кирсанов (зав. шахтой т. Губарев, главный инженер т. Мусорин) — 3710 тонн или 103,4 проц., механизированная 100,6 проц.

1 участок 5 (нач. тов. Зайнутдинов) — 102,9 проц.

2 участок 5 (нач. т. Мишачинов) — 83,5 проц.

1 участок 7 (нач. т. Калинин) — 79,4 проц.

2 участок 7 (нач. тов. Филиппенов) — 95 проц.

3 участок 7 (нач. т. Литвинов) — 123,9 проц.

4 участок 7 (нач. тов. Клевчишкин) — 88,7 проц.

Газовый участок (нач. тов. Захаров) — 86,5 проц.

Предготовительный (нач. тов. Федоренко) — 112,6 проц.

## О СОСТОЯНИИ И ЗАДАЧАХ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ В ШКОЛЕ И ВНЕ ШКОЛЫ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)

Общий уровень учебно-воспитательной работы школ края за последнее время заметно вырос. Передовые районы, лучшие школы края и лучшие педагоги, дают немалое количество образцов подлинно-коммунистического воспитания детей. Поднялась грамотность учащихся, учащиеся значительно лучше овладевают знанием основ наук; в большинстве школ установлен твердый распорядок занятий; значительно повысилась и дисциплина учащихся; иным стало отношение к учебе, к общественной собственности (бережное отношение к книжке, школьному имуществу), растет и укрепляется пионерская организация.

Прошедшие в отдельных районах (Ребрихинский, Прокопьевский, Томск) слеты ударников учебы, художественные олимпиады показали огромный рост художественного и технического школьного творчества, выявлены сотни молодых талантов (автомоделистов, изобретателей, художников, юных писателей, музыкантов).

I. ОБ УЧИТЕЛЯХ, ИХ ОБЯЗАННОСТЯХ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Каждый педагог обязан помнить указания Владимира Ильича Ленина о необходимости так строить работу, чтобы свое дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали. Школа должна воспитать у молодежи глубокую любовь к социалистической родине и готовность до конца бороться за великие интернациональные задачи рабочего класса, беззаветную преданность партии Ленина и Сталина, непримиримое отношение ко всем проявлениям антисоветских чужих влияний и настроений; социалистическое отношение к труду и учебе, чувство ответственности за порученное дело и сохранность общественной собственности, крепкую волю и энтузиазм в учебе и работе, умение подчинять свои личные интересы интересам общего дела.

Воспитать у школьников сознательную дисциплину, безоговорочное выполнение всех требований школы и учителей, скромность, вежливое обращение со взрослыми, потребность иметь спрятанный и чистый внешний вид. Искоренить некультурные слова из обихода школьников, курение, скрытие антиобщественных поступков своих товарищей из ложного появления "дружбы" или из-за пристрастия (избиения, сознательная порча одежды, воровство), разъясня школникам, что это бесчестит школу и ведет к званию юного ленинца.

Учителям предъявляют решающую роль в деле обучения и коммунистического воспитания детей. Чтобы с честью выполнять эту почетную обязанность, сам учитель должен быть образцом дисциплинированности, сознательности и культурности. Совершенно нетерпимы такие факты, как приход учителя на работу неярко одетым и непричесанным, грязь и беспорядок в учительской и т. д.

Хороший учитель должен быть не только мастером педагогического дела, но и активным, культурным и политически убежденным общественным работником.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно укреплять и поднимать среди учащихся и родителей авторитет учителя, как воспитателя молодого поколения, обязаны заботиться об улучшении материально-бытовых условий и удовлетворении культурных запросов учителей, решительно пресекая, взвирия на лица, попытки смазать роль учителя в школе, привлекая

к суровой ответственности лиц, виновных в виновном и формально-бюрократическом отношении к учителям.

В целях коренного улучшения всей воспитательной работы в школах:

1. Обязать зав. Крайону т. Теряеву в ближайшее время так организовать работу, чтобы к началу учебного нового года отделами народного образования были персонально изучены все директрисы и заведывающие школами, тщательно проверен весь состав педагогов начальных и средних школ, особо обратить внимание на подбор классных руководителей, не допускающих в школе элементов, срывающих и дискредитирующих дело коммунистического воспитания.

2. Обязать заведывающих, директоров и завучей школ лично проверять состояние дисциплины и воспитательной работы в каждом классе, регулярно заслушивать отчеты классных руководителей на педагогических совещаниях и родительских собраниях.

3. Классные руководители должны хорошо знать каждого ученика класса, его бытовые условия и семью, лично посещать на дому, проверять поведение их вне стен школы, строго следя за соблюдением режима дня школьника, а также знать, как организован его досуг, что читает учащийся, какие кинофильмы он смотрит и т. д.

4. Пионерские и ученические организации под руководством классного руководителя должны являться организаторами перемен, ни в коем случае не допускать обязательного участия школьника в играх и загрузки перемены всякого рода боями, читками, драками. Перемена — это отдых, но в то же время отдых организованный, исключающий всякую возможность хулиганства.

5. Совершенно недопустимо сложившаяся практика оценки поведения учащихся, когда большинство учащихся имеет только "удовлетворительно" и "неудовлетворительно" и лишь небольшая часть высшей отметки за дисциплину (от. хорошо). Поведение учащегося в школе должно быть только очень хорошим. Снижение оценки поведения допустимо лишь за серьезные проступки, а "неуд" по поведению ставит под вопрос пребывание ученика в школе, причем большое количество неудовлетворительных оценок поведения учащихся есть показатель неумения со стороны преподавателей и классных руководителей поставить дисциплину в школе.

6. Обязать рай (гор) ОНО на родительских собраниях обсудить вопрос о введении форменной одежды для мальчиков и девочек, и при наличии материальных возможностей с нового учебного года для учащихся ввести форму, при чем, желательно, чтобы пионерский костюм был принят в качестве формы для всех учащихся (для школьников — не-пионеров без галстука). Вменить в обязанность учащимся всегда иметь при себе школьный билет.

II. О РАБОТЕ ПИОНЕР-ОГРАНИЧЕНИЯ.

Основной недостаток в работе пионеротряда — неумение организовать детей вокруг ярких и интересных для них форм работы.

Главной задачей пионерского отряда должна быть воспитательная работа среди детей, и в первую очередь — среди самих пионеров, в живых и доступных детям формах: живой рассказ, чтение художественной литературы, экскурсии, встреча со старыми большевиками, ударниками заводов и колхозных полей, сдача норм на значо "ГТО", ЮВС", привлечение массовых видов спорта (хоккейные, футбольные, баскетбольные команды) и др. формы, направленные на поднятие политico-воспитательной работы в пионеротряде.

Отрядные и звеневые сборы должны быть насыщены элементами художественного творчества и самодеятельности самих детей. Предложить зав. рай (гор) ОНО, директорам и заведывающим школами резко изменить отношение к пионерорганизации в сторону повседневной и практической помощи пионеротрядам.

Поручить Крайону ВЛКСМ широкос освещать хороший опыт проведения отрядных сборов.

III. О ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ШКОЛ.

Многие РОНО и руководители школ неправильно поняли указания ЦК партии об исключении злостных и неисправимых хулиганствующих элементов из школы и допустили ряд грубейших извращений в этом вопросе (массовые исключения без достаточных оснований, полное забвение детей, исключенных из школы), что используется классово-враждебными элементами.

Исключение из школы является крайней мерой. Руководство школы, прежде чем ставить вопрос об исключении, обязано использовать для исправления учащегося все меры воспитательного воздействия на него: обсуждение поведения ученика (с вызовом его самого) на педсовещениях, родительских собраниях, пионерских сбоях (поведение пионеров), улучшение бытовых условий в семье и т. д.

Бюро Крайону ВКП(б) обязывает всех зав. районов:

а) немедленно лично пересмотреть по отношению к каждому исключенному из школы целесообразность этой меры и выправить допущенные ошибки;

б) обеспечить действительную изоляцию исключенных из школы за хулиганство и уголовные преступления, ни в коем случае не допускать их в школу как в учебное, так и во внеучебное время, на школьные собрания, утренники, вечера и т. д.

Зав. Крайону т. Теряеву обеспечить с начала нового учебного года в каждом городе учебно-воспитательную работу с исключенным и трудно-воспитуемыми детьми в специально организованных для них группах, создав необходимые условия для учебы во всех театрах, кино-театрах, клубах, библиотеках, избах-читальных, городских садах, парках культуры и отдыха, на стадионах, водных и лыжных станциях. В дневное время все сады должны быть предоставлены детям для отдыха, игр, культурных развлечений.

Обязать руководителей всех перечисленных учреждений

иметь согласованные с отделами народного образования и школами

планы работ с детьми и обеспечить действительное их выполнение.

Предложить отделам народного образования, директорам и

мые условия для учебно-воспитательной работы в них (высококвалифицированные педагоги, оборудование, учебные пособия, мастерские).

### IV. О ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЕ С УЧАЩИМИСЯ

1. Крайон указывает всем директорам и заведывающим школами, что за организацию внеучебной (внешкольной) работы с учащимися они отвечают не в меньшей мере, чем за учебную работу школы.

2. При каждой школе обязательна должна быть созданы летняя физкультурная и игровая площадка, в зимнее время — горка для катания на санках и при крупных школах каток, детская библиотека, включающая художественную и научно-популярную литературу.

Школа должна иметь минимум физкультурного и игрового инвентаря (волейбол, городки, лыжи, санки, шашки, шахматы, домино, настольные фигурные игры, музикальные инструменты и т. д.). Широко развернуть работу по сдаче школьниками норм "БГТО".

Обязать промкооперацию — т. Шевченко организовать массовое производство специально для школ ущедевленных шахмат, шашек, до мино и других игр.

3. Предложить директорам и заведывающим школами обеспечить нормальную работу школьных кружков (технических, моделистов, художественных, драматических, краеведческих, фотокружков и др.), допускать к руководству только проверенных руководителей. В воспитательных целях проводить встречи школьников с бойцами Красной армии, старыми большевиками, писателями, художниками и т. д.

4. Предложить Крайону, районам и горкомам ВКП(б) к новому учебному году укрепить существующую сеть внешкольных учреждений (ТЮЗ, детские технические станции, детские библиотеки, пионерские кино-театры, детские клубы); улучшить состав работников, усилить связь внешкольных учреждений со школами.

5. Организовать систематическую работу по обслуживанию детей во всех театрах, кино-театрах, клубах, библиотеках, избах-читальных, городских садах, парках культуры и отдыха, на стадионах, водных и лыжных станциях. В дневное время все сады должны быть предоставлены детям для отдыха, игр, культурных развлечений. Обязать руководителей всех перечисленных учреждений иметь согласованные с отделами народного образования и школами планы работ с детьми и обеспечить действительное их выполнение.

(Окончание см. на 2 стр.)

### 1 ИЮНЯ ЕДИНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ ДЕНЬ

ПЕРВОГО ИЮНЯ С. Г. ВСЕ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВОДЯТ ЗАКРЫТЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ.

ДОКЛАДЧИКОВ ВЫДЕЛЯЕТ ГОРКОМ ПАРТИИ.

СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ВКП(б) Тулин.

# ОГНЕМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ ДО КОНЦА ВЫЖЕЧЬ ЭЛЕМЕНТЫ РАЗЛОЖЕНИЯ И ПЕРЕРОЖДЕНИЯ!

## „ТИХОЙ САПОЙ“...

Колхоз „Золотой Китат“ (Мальцевского сельсовета) на первый взгляд сея как будто бы провел неплохо: план посева — 317 га, посевно на 25 мая 344 га или 108,5 проц.

Но каким образом достигнуты такие неплохие темпы? Об этом прекрасно знают руководители колхоза: вместо 11 пудов на га в колхозе засевали только по 6 пудов!

Этот недосев неслучайен. В колхозе обосновалась кулацкая шайка. Она действует „тихой сапой“. Ее действия направлены к срыву посева и развалу колхоза. Богаче речень участников этой шайки.

Председатель Косенко не чист на руку. Пробравшись в колхоз, он преследует цель личной наживы. Косенко обвиняется в краже пшеницы в колхозе им. Сталина и в приятии ворованных мешков от своего племянника, живущего в Анжерке. Косенко всячески стремится подорвать авторитет районных организаций.

Ему не по пути пришло требование уполномоченного ГК ВКП(б) Егорова — принять все меры к досрочному выполнению плана сева. И вот, Косенко пятнаштает его кличкой разлагателя колхоза, приказывает ему „убраться“ с заседания правления.

Для того, чтобы удобнее было орудовать, Косенко сколачивает около себя группу из родственников, „надежных“ людей, прошлые которых также небезупречно. Своего родственника, бывшего твердосдатчика Паршутина Федора, предколхоза спасут бригадиром. Племянника Петрова — колхозным кладовщиком. Чувствуя себя под крыльшком Косенко, его родственники незамедлили проявить свое кулацкое нутро и выпустить коготки.

Бригадир Паршутин завел дружбу с кулаком-спекулянтом Нислевым. Вместе с ним они стали пьяствовать. В одну из таких пьянок к Паршутину пришел колхозник Татарников Гавриил — спросить где ему работать. Паршутин, обозленный тем, что его застали со спекулянтом и помешали пьяствовать, избил Татарникова, приговаривая: „Не ходи туда, куда че просят!“ В другой раз с группой сообщников Паршутин избивает до полусмерти колхозника Бурюта.

На крайне ответственную должность колхозного счетовода прорвался некто Гаврилишин — бывший монах. О его кулацких настроениях и вредительской практике знают все колхозники Гавриленко с самого начала знал о недосеве по 5 пудов на га, но молчал.

Колхозники стали указывать ему, что сев крайне редкий. Гавриленко отрезал: „Раз бригадир в контору не ходят, не должен же я ходить за ними!“ Только тогда, когда пшеница дала рост в землю, Косенко и его шайка принялись за подсев по нормам.

Колхозники возмущены всеми этими безобразиями, явно умышленными попытками кулаков и чужаков искусственно снизить урожай. Но критика в колхозе заглушила, Косенко и К. Колхозники открыто говорить о безобразиях опасаются.

Шурманов.

ФФ

ОТ РЕДАЦИИ: Мы считаем, что положение в Мальцевском колхозе „Золотой Китат“ должно быть немедленно обследовано по кураторской. Нужно принять срочные меры к изгнанию из колхоза всех кулацких элементов.

## АНЖЕРСКИЙ ОРС НУЖДАЕТСЯ В СЕРЬЕЗНОМ ОЗДОРОВЛЕНИИ БУРЖУАЗНЫЙ ПЕРЕРОЖДЕНИЕ ХОВРЕНКО ДЕЗОРГАНИЗУЕТ РАБОТУ ОРСА

ре партии? Понял ли он всю ответственность за порученное ему большое дело?

Нач. ОРСа Ховренко начал с того, что постарался окружить себя „своими“ людьми, родственниками и просто знакомыми. Родственные „ теплые “ чувства оказались у Ховренко сильнее чувства ответственности за большевистскую постановку дела, за сбережение советских копеек, рублей и тысяч. Ховренко не стесняется „выписывать“ чуть ли не сериями „своих“ людей, назначая им оклады выше установленных, платя им подъемные и командировочные.

Прорвавшиеся в ОРС жулики, воры, самосвобожденцы, из которых значительная часть оказывалась людьми чуждыми работе классу или буржуазными перерожденцами, морально разложившимися — доставляли большую работу органам следствия и суду.

У всех на памяти разбор ОРСовских дел выездной сессии ЗапсибрайККРКИ, последовавший вслед за этим суд над группой ОРСовских работников, ваконец, работа комиссии по чистке партии, вскрывшая факты загнивания в первичных парторганизациях молотовского, огородсовхоза и аппарата ОРСа.

УРС Кузбассугля, озабоченный таким положением в Анжерском районе в ноябре прошлого года решил принять меры к оздоровлению ОРСа и в качестве начальника он назначил и прислал в Анжерку Ховренко — коммуниста.

Как же Ховренко оправдал дове-

рился? Понял ли он всю ответственность за порученное ему большое дело?

Нач. ОРСа Ховренко начал с того, что постарался окружить себя „своими“ людьми, родственниками и просто знакомыми. Родственные „ теплые “ чувства оказались у Ховренко сильнее чувства ответственности за большевистскую постановку дела, за сбережение советских копеек, рублей и тысяч. Ховренко не стесняется „выписывать“ чуть ли не сериями „своих“ людей, назначая им оклады выше установленных, платя им подъемные и командировочные.

Вот галерея „выписанных“ лжеспециалистов: Панинино — учетчик по магазинам. Лазарев — бухгалтер по сельскому хозяйству ОРСа, получив предварительно 633 рубля и проработав 15 дней в Анжерке он командированся Ховренко в Новосибирск и бесследно скрывается. Тихонов — торговый инспектор, Тихонова — его жена — замаг № 10. Деева — дочь кондитера, зам. отделом магазина № 15, Деев — ответственный по учету поступления хлеба в магазины с хлебозавода. Петраченко — замаг № 11, Соколов В. А. — по рекомендации Ховренко избранный секретарем парткома ОРСа, а затем оказавшийся троцкистом. Бобин — товаровед. Смирнов И. Г. — замглавотделом.

Бригада рабочего контроля, обследовавшая работу ОРСа выяснила, что для этих специалистов израсходовано 3600 рублей,

даев?, но, ведь, она по своей квалификации рядовой пролетарий. Разве таких нельзя было найти в Анжерке? Даев — систематически пьяствует. С 29 апреля по 10-е мая он не изволил выходить на работу и в это время в магазине просили очереди за хлебом. Даева 11 мая под руки(!) привели в контору ОРСа и предупредили: „Не делай больше так“. Ставцев — в качестве заготовителя закупил в Осиновском и Эзырязском районах 3 тонны неклейменного мяса, это мясо пришлось вывезти на отвал. Бобин — командируется в УРС для подбора товаров, заезжает в Томск к семье и живет здесь с 25 апреля по 7 мая. А почему бы и не жить? Ведь командировочные идут, проездные оплатят!

В своем стремлении устроить поближе к теплому торговому пути, близких человечков, Ховренко не останавливается перед явным преступлением. Жену Тихонова надо устроить? Сделайте одолжение! Из магазина высыпывалась комсомолка Безрукова, окончившая школу замагов и на освободившееся место ставится ничего не окончившая, но зато жена тортинспектора Тихонова.

Государственными средствами, добром Ховренко распоряжается, какими. Он часто свой кошелек смешивает с государственным. Он выписывает себе и расходует 1677 руб., как подъемные и проездные, ставит к себе на квартиру ОРСовский радиоаппарат в 420 р. Используя свое служебное положение, Ховренко вводит систему отпуска товаров по его личным запискам. Гражданин Тугашин получает для окраски на 9929 р. шелковых чулок и не возвращает их. Этому же Тугашину отпускается по записке Ховренко товаров на 115 руб. Ховренко „предписывает“ — списать на 263 руб. обедов, которые он в кампании Веригина и Смирнова изволил „откладывать“ в течение декабря, января, февраля и марта и т. д. и т. п.

Всего растратжено Ховренко денег около 16000 рублей.

Это в то время, когда ОРС постоянно жалуется на недостаток оборотных средств, когда он из-за их отсутствия часто оставляет невыкупленными приходящие в его адрес товары, вызывая спровоцированные нарекания горячих писем. Ховренко, считающий, что советские законы — писаны для дураков, растратжирует деньги, а задолженность по зарплате на 1 апреля по пригородным хозяйствам ОРСа составляла 392500 рублей!

Ховренко зная к чему ведет все его „руководство“ из всех сил конечно старался, чтобы из ОРСовской избы сор не выносился. В атмосфере самого беспардонного зажима критики не могли работать наиболее честные работники. Стеневые заметки, вскрывающие похождения близких Ховренко работников (Петраченко, Матюханова, Сайфуллина) — в стенгазете помещать запрещалось. „Если пропустишь, получишь по заслугам!“ предупреждали рабкоры. За пропуск одной из таких заметок партком ОРСа, руководимый троцкистом Соколовым, выносит выговор редактору стенгазеты Протопопову, а затем, без заседания парткома этот выговор лично Соколовым и членом парткома Ховренко отменяется. Ховренко предлагает неоднократно Протопопову: „Убери стенгазету из коридора конторы ОРСа по дальше, пусть знают о наших делах только наши сотрудники“.

\* \*

Ховренко, типичному буржуазному перерожденцу — не место в рядах партии! Орсовская парторганизация нуждается в оздоровлении. Аппарат ОРСа надо еще раз проверить и очистить от всего чуждого и гнилого! В. Л.

## Окончание постановления Запсибрайкома ВКП(б)

заведывающим школами обеспечить непосредственное участие учеников в организации работы с учащимися во всех этих учреждениях. Широко практиковать проведение олимпиад художественной самодеятельности школьников, смотр юных талантов.

6. Обязать КрайОПТЭ, Крайсовпроф и Крайону улучшить постановку экскурсионно-туристической работы с учащимися. В ближайший срок разработать маршруты дальних экскурсий на 1935 год и дать указания районам об организации массовых местных экскурсий и прогулок школьников.

7. КрайОГИЗу предусмотреть в своем плане издание методических разработок и брошюр, освещающих опыт постановки внешкольной работы с учащимися.

8. Обязать управление связи и его местные органы и Крайону в течение 1935 года радиофилировать все городские школы.

### V. О ПАРТИИНО-КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ В ШКОЛЕ

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ регулярно заслушивать на заседаниях бюро партприкрепленных к школе, самоотчестных коммунистов и комсомольцев, учителей, проверять их работу по повышению своего идеино-политического уровня, качество их учебно-воспитательной работы, их организаторскую роль в деле ведения дисциплины в школе, в борьбе с проявлениями разного рода антиобщественных влияний, в организации коммунистического воспитания в школе.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) резко улучшить непосредственное повседневное руководство комсомольскими первичными организациями школ, в первую очередь по линии их организаторского укрепления и повышения уровня их политико-воспитательной работы среди учащихся. Горкомы и райкомы должны не посредственно выделить партприкрепленных для постоянной работы

— каждой первичной комсомольской организацией школ, в первом сея как будто бы провел неплохо: план посева — 317 га, посевно на 25 мая 344 га или 108,5 проц.

На каком образом достигнуты такие неплохие темпы? Об этом прекрасно знают руководители колхоза: вместо 11 пудов на га в колхозе засевали только по 6 пудов!

Этот недосев неслучайен. В колхозе обосновалась кулацкая шайка. Она действует „тихой сапой“.

Ее действия направлены к срыву посева и развалу колхоза. Богаче речень участников этой шайки.

Председатель Косенко не чист на руку. Пробравшись в колхоз, он преследует цель личной наживы. Косенко обвиняется в краже пшеницы в колхозе им. Сталина и в приятии ворованных мешков от своего племянника, живущего в Анжерке. Косенко всячески стремится подорвать авторитет районных организаций.

Ему не по пути пришло требование уполномоченного ГК ВКП(б) Егорова — принять все меры к досрочному выполнению плана сева. И вот, Косенко пятнаштает его кличкой разлагателя колхоза, приказывает ему „убраться“ с заседания правления.

Для того, чтобы удобнее было орудовать, Косенко сколачивает около себя группу из родственников, „надежных“ людей, прошлые которых также небезупречно. Своего родственника, бывшего твердосдатчика Паршутина Федора, предколхоза спасут бригадиром. Племянника Петрова — колхозным кладовщиком. Чувствуя себя под крыльшком Косенко, его родственники незамедлили проявить свое кулацкое нутро и выпустить коготки.

Для того, чтобы удобнее было орудовать, Косенко сколачивает около себя группу из родственников, „надежных“ людей, прошлые которых также небезупречно. Своего родственника, бывшего твердосдатчика Паршутина Федора, предколхоза спасут бригадиром. Племянника Петрова — колхозным кладовщиком. Чувствуя себя под крыльшком Косенко, его родственники незамедлили проявить свое кулацкое нутро и выпустить коготки.

Колхозники стали указывать ему, что сев крайне редкий. Гавриленко отрезал: „Раз бригадир в контору не ходят, не должен же я ходить за ними!“ Только тогда, когда пшеница дала рост в землю, Косенко и его шайка принялись за подсев по нормам.

Колхозники возмущены всеми этими безобразиями, явно умышленными попытками кулаков и чужаков искусственно снизить урожай. Но критика в колхозе заглушила, Косенко и К. Колхозники открыто говорить о безобразиях опасаются.

Шурманов.

ФФ

ОТ РЕДАЦИИ: Мы считаем, что положение в Мальцевском колхозе „Золотой Китат“ должно быть немедленно обследовано по кураторской. Нужно принять срочные меры к изгнанию из колхоза всех кулацких элементов.

стю, на имеющий место отрыв школы от семьи и непонимание частью директоров и зам. школами огромного воспитательного влияния семьи на детей. Воспитание детей прямой долг родителей перед пролетарским государством. Родители, в первую очередь родители-коммунисты, несут полную ответственность за поведение своих детей в школе и вне школы.

2. Бюро Крайкома осуждает факты устранения родителей от воспитания своих детей и требует от родителей, особенно коммунистов (которые должны занять ведущую роль в борьбе за образцовое воспитание детей), решительно покончить с примиренческим отношением. а иногда и прямым повторством хулиганским поступкам детей, когда, исходя из ничем не обоснованного положения „мой ребенок лучше всех, вичего плохого не сделает“, плохое поведение детей пытаются объяснить невинной „живостью характера“ и не принимают никаких мер воспитательного воздействия и пресечения хулиганства детей.

3. Родители обязаны не только привлекаться по первому вызову школы, но и регулярно посещать и активно участвовать на родительских собраниях; знать об учебе, поведении своих детей в школе и вне школы, создать нормальные бытовые условия, обеспечивающие школьнику возможность подготовки к урокам. Следить за выполнением школьником всех требований личной санитарии и гигиены (мытье рук, чистка зубов, стрижка волос, чистая одежда и т. п.).

4. Родители должны особенно обращать внимание на привитие детям трудовых навыков. В семье школьник должен быть помощником, в посильных для его возраста, домашних работах. Предложить РК и ГК обеспечить возможность посещения школьниками вместе с родителями предприятий, где работают их родители, в целях ознакомления ребят с производством и, в частности, с рабочим местом — станком родителей.

5. Предложить горкомам провести правильность организационного построения первичных партийных организаций горюю и устранили, как ошибочную, такую партийную, когда руководство коммунистами-одиночками, работающими в школах, горкомы передоверяют парторганизациям горюю.

VI. ОБ ОБЯЗАННОСТЯХ РОДИТЕЛЕЙ В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ

1. Бюро Крайкома указывает на недопустимо слабую работу отдельных народного образования с родителями и рабочими общественно-

— ственностью.

Предложить ГК и РК ВКП(б) провести специальный партдень для проработки настоящего решения и постановления ЦИК СССР от 7 марта 1935 года. „О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних.“

Предложить ГК и РК ВКП(б) провести специальный партдень для проработки настоящего решения и постановления ЦИК СССР от 7 марта 1935 года. „О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннол

## Вопросы партийной работы

# Четвертый выпуск вечернего комВУЗ'а

Вечерний комВУЗ делает сегодня уже четвертый выпуск за время своего существования. Причем, настоящий выпуск №36 человек, по своему количеству значительно солиднее, чем каждый в отдельности из предыдущих. Это показывает, что комВУЗ, занятые в системе марксистско-ленинской учебы позиции упрочняет с каждым годом, превратившись в одну из основных форм теоретической подготовки и переподготовки партийного актива. Однако, качественные показатели работы далеко не соответствуют количественным успехам. Не говоря уже о том, что в истекшем учебном году количество выпускников со II курса составляет только 78 проц. к общему количеству обучавшихся на этом курсе, уровень теоретической подготовки и выпускников не находится на должной высоте. Так, выпущено с оценкой "хорошо" только 5 человек, а остальные 31 на удовлетворительное.

Еще хуже с успеваемостью обстоит на I курсе. Здесь процент имеющих зачетные отметки "хорошо" по отдельным группам (Судженка) доходит до 50 проц. В анализе причин такого низкого качества учебы не приходится призывать за объективные причины. Сравнительно низкий уровень общего развития и политической подготовки поступающих в ВКУ, членское количество (1609 человек вдвое за год) пропусков, по так называемым, уважительным причинам (командировки, болезнь, неотложные заседания и проч.), конечно, сказываются в работе. Но не это решает. Главное же, в организации учебной работы, в настойчивости по больше вистски упорно драяться за овладение теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Методы социалистического соревнования и ударничества должны были пронизать всю нашу учебную работу. С помощью этих методов надо было и педагогическому коллективу и студенчеству поднимать отстающих в учебе до уровня передовых. Между тем отношение к методам соревнования и ударничества было довольно формальное. Общественность студенческая—старосты групп застрили на начальном этапе заключения соцдоговоров, определив же проверку их выполнения не организовали. К тому же парткомы очень слабо интересовались учебой в ВКУ членов своей организации, а когда на парткоме и ставился вопрос о том или другом слушателе, то это преимущественно в связи с его прогулами. Подобная отдача "на откуп" комВУЗУ членов своей организации находится в вопиющем противоречии с решениями партии по вопросу марксистско-ленинского воспитания коммунистов.

Мы добились того, что в истекшем учебном году отсев из комВУЗа вследствие непосещаемости составляет за год всего 8 чел., хотя общий процент отсева явно велик (31). Нам предстоит еще

## ЭКЗАМЕН СДАЛ НА "ХОРОШО"

Я приехал из Германии в 1932 г. и работаю на шахте им. Кирова. Партия дала мне возможность повышать не только технические знания, но и рост политический. За границей же мне возможно было только учиться по статьям в печати и книгам, на покупку которых не хватало средств. Знания мои были поверхностные.

В вечернем комбизе я изучал Ленинизм, экономполитику, политэкономию, экономографию и др. предметы. Кончая комбиз я смело могу заявить что моя политическая подготовка значительно повысилась. Экзамен по всем дисциплинам я сдал на "хорошо", но не сдавалась на этом не думаю.

Призываю всех членов партии неустанно повышать свой идеино-политический уровень, следя ука заниями нашего великого учителя Ленина "учиться, учиться и учить ся".

Дворянин И. А.

решить вторую и главную задачу добиться высокого уровня идеино-теоретической вооруженности коммунистов, обучающихся в ВКУ. И эту, вторую задачу комВУЗ под руководством городского комитета успешно решит, если первичные парторганизации со всей серьезностью подойдут не только к решению вопроса комплектования ВКУ, но и по оперативному будут контролировать учебную работу каждого члена своей организации—учащегося в ВКУ, оказывая ему в учебе необходимую помощь и руководство.

Каникулярный период, в который с сегодняшнего дня вступает комВУЗ, как для окончивших, так и для переведенных (не говоря уже о имеющихся зачетах на осень) отнюдь не должны означать отставания на 3 месяца от теоретической учебы. Далеко недостаточны наши знания марксистско-ленинской теории и летний перерыв надо использовать для закрепления знаний и расширения их. Это относится, прежде всего, к изучению истории нашей большевистской партии и особенно ее последнея брьского периода. В первичных парторганизациях на летний период развертывается сеть новых кружков по изучению истории большевизма. Первичным парторганизациям надо поставить и решить задачу, чтобы слушатели комВУЗа были в этих кружках передовыми, подлинными ударниками учебы.

Н. Тарасов.

## Какие знания мне дал ВКУ

Партия поставила задачу перед каждым коммунистом неустанно повышать свой идеально-теоретический уровень. Этую основную задачу я осознал.

В 1933 г., прибыв из сельской местности, где не было достаточных условий для политической учебы, я чувствовал себя политически недостаточно подготовленным. Немедля я поступил в ВКУ. За период двух лет учебы я не сделал ни одного пропуска занятий, что дало мне возможность все лекции преподавателей прослушивать полностью и проработывать материал, не только минимум, но и максимум. В итоге кончая комВУЗ, я чувствую себя достаточно политически подготовленным, чтобы иметь возможность непрерывно и в дальнейшем работать над собой, применяя теоретические знания в практической работе.

Болохов.

## ОБ УЧЕТЕ ИТОГОВ СЕВА, СОРТОВЫХ ПОСЕВОВ И ПРОВЕДЕНИИ АГРОТЕХМЕРОПРИЯТИЙ

Постановление президиума Анжеро-Судженского горсовета и ГК ВКП(б) от 27 мая 1935 года

На основании постановления Запсибиркрайисполкома и Бюро Крайкома партии от 20 мая 1935 года, президиум горсовета и бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать предсельсоветов, колхозов, директоров совхозов, ОРС руководителей учреждений, предприятий и организаций не позднее 10 июня с. г. представить полные итоговые данные о произведенных посевах и проведенных агротехнических мероприятиях по севной 1935 г., по установленным формам Наркомзема СССР и ЦУМХУ.

2. Обязать начальника горэо т. Веретенова и инспектора Нархозучета т. Левина в соответствии с предписанной инструкцией не позднее 1 июня с. г. провести инструктивное совещание секретарей сельсоветов, счетных работников колхозов, совхозов, ОРСов и других сеящих организаций.

3. Для точного учета посевов у единоличников и индивидуальных посевов колхозников, обяза-

# Годовой план по углю выполнить к 1 декабря!

Месячные планы по углю довести до каждой бригады и каждого рабочего!

## ПРИКАЗ № 59 ПО АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

от 28 мая 1935 года.

### § 1.

На призыв рабочих горняков Прокопьевска организовать Всекузбасский конкурс шахт на досрочное выполнение плана угледобычи анжеро-судженские горняки, включившиеся в конкурс, приняли обязательства закончить годовой план угледобычи к 1 декабря.

Исходя из этого, устанавливается нижеследующий план угледобычи:

Месяца	Шахта им. Кирова		Шахта 9-15		Шахта 1-6		Р.У.	
	Средне месячн.	Средне суточн.	Средне месячн.	Средне суточн.	Средне месячн.	Средне суточн.	Средне месячн.	Средне суточн.
Июнь . . .	123.000	4250	87.000	3000	39 000	1560	249 000	8810
Июль . . .	129 000	4300	90.000	3070	41 000	1560	260 000	8800
Август . . .	130 000	4330	92.000	3070	41.000	1560	263 000	8960
Сентябрь . . .	131.000	4370	92.000	3175	39.000	1560	262 000	9105
Октябрь . . .	132.000	4400	96.000	3200	41 000	1560	269 000	9160
Ноябрь . . .	123.000	4400	90.000	3220	36.000	1560	249 000	9180

В соответствии с этим, управлением шахт произвести перерасчет по участкам и сменам и дать новые планы угледобычи для участков и бригад.

С 1-го июня вступает в силу новый план угледобычи с расчетом окончания годовой программы к 1 декабря. Все ранее существующие планы отменяются.

Управляющий РУ Суханов.

Зав. секретариатом Кублицкий.

## ШАХТУ 9-15 ПЕРЕВЕСТИ НА НЕПРЕРЫВКУ

### ПРИКАЗ № 58 По Анжеро-Судженскому Рудоуправлению

г. Анжерка от 29 мая 1935 г.

#### § 1.

В целях более лучшей организации труда, упрощения рабочего дня и увеличения угледобычи, ПРИКАЗЫВАЮ:

1) Шахту 9-15 с 1-го июня с. г. перевести на непрерывную рабочую неделю.

2) Управляющему шахтой тов. Никитину произвести в соответствии с данным приказом перестройку бригад и выдачу новых графиков выходов рабочих и технического надзора.

3) Всю работу закончить не позднее 31-го мая и обеспечить нормальную работу шахты с первого же дня перехода на непрерывку.

Управляющий РУ СУХАНОВ.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ

## МАЙСКИЙ ПЛАН

Наша бригада Лисина, 3 участка шахты 9-15, свой месячный план выполнила досрочно на 4 дня. 26 мая во вторую смену мы выдали 1253 двухтонных вагончиков вместе с планом 1250 вагонов. В апреле мы по участку выполнили план в порядке очереди третьими в этом месяце поднялись и выполнили задание вторыми, после бригады Кислякова. Включившиеся во всекузбасское соревнование бригада своей годовой план выполнила досрочно к 7 ноября. Десятник Обухов.

Двадцать восьмого мая наша бригада Шуракова—3 участка 9-15 досрочно выполнила майское задание. Сверх плана в 2500 тонн мы в этот день передали 48 тонн. Начинаем борьбу за досрочное выполнение июньского задания.

Бригадир Шуранов.  
Группарторг Морозов.  
Группофорг Войтиков.

## В ИЮНЕ ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПОВЫСИМ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ!

Вслед за бригадами Кислякова, Лисина и Шуракова 28 мая нашей бригадой Матвеева — 3 участка 9-15 выдали 2502 тонны угля при месячном за-

дании в 2500 тонн. В июне будем драться за повышенные темпы добычи.

За бригадира Кустов.  
Группарторг Щербанов.

Включившиеся во всекузбасское соревнование и в рудничный конкурс бригадиров, мы брали обязательство майский план закончить досрочно. Это обязательство мы выполнили.

28 мая мы закончили майский план, выдав 2762 тонны вместо плановых 2700 тонн. Эти достижения закрепим не только на июнь, а до конца года, чтобы по выполнению годового плана выйти в ряды передовых по участку.

За бригаду Власов.  
Группарторг Абдулин.

Наша бригада Петренко 2 участка шахты 9-15 на протяжении мая работала плохо. Всеми сменами были заняты исключительно по пробивке органик. Это отразилось на нашей производительности. Но несмотря на все это, мы свое месячное майское задание выполнили досрочно 28 мая, выдав на гора 2758 тонн вместо плановых 2700 тонн.

Эти успехи мы закрепим и закончим годовой план также досрочно.

Бригадир Петренко.  
Группарторг Антипов.  
Группофорг Дейнуин.

# План сева по Союзу выполнен на 91 проц.

Москва, 25 (ТАСС). — Страна засевает последние 9 процентов площаи яровых: на 20 мая общесоюзный план сева выполнен на 91 процент (в прошлом году — 83,4 процента).

Из 82675 тысяч га засеянной площаи — колхозных посевов 66522 тысячи га (97,5 проц. плана), совхозных — 9910 тысяч га (86,1 процента). На долю единичного сектора приходится 6243 тысячи га — 5,9 процента заданий.

На юге начался массовый сеноуборок.

## СОВЕТ ПРИ НАРКОМПРОСЕ

Москва, 25 (ТАСС). — Совет народных комиссаров РСФСР постановил утвердить Совет при народном комиссаре просвещения РСФСР в количестве 91 человека, в состав которых входят:

т. Бубнов А. С. — народный комиссар просвещения (председатель Совета),

т. Эпштейн М. С. — заместитель народного комиссара (заместитель председателя Совета),

т. Крупская Н. К. — заместитель народного комиссара (заместитель председателя Совета),

т. Бродской Г. И. — заместитель народного комиссара (заместитель председателя Совета),

т. Крижановский Г. М. (председатель комитета по высшей технической школе при ЦИК СССР) и другие.

## САМОЛЕТЫ-ГИГАНТЫ СТРОИТ ВСЯ СТРАНА

Сбор средств на строительство новых самолетов-гигантов по всему Советскому Союзу проходит с исключительным воодушевлением.

Трудящиеся пролетарской столицы уже собрали в фонд строительства новых воздушных кораблей 3 с половиной миллиона рублей. Трудящиеся Москвы, Свердловска, Тулы и других городов Советского Союза предлагают построить немимо самолетов-гигантов: «Владимир Ленин», «Москвич», «Сергей Чирков», «Клим Ворошилов», еще две стальных птицы: «Лазарь Каинов» и «Серго Орджоникидзе». В ряде крупнейших предпринятий столицы приняты резолюции с просьбой построить также самолет-гигант «Вячеслав Молотов».

Многотысячный коллектив московского инструментального завода «Фрезэр» выдвинул предложение о постройке самолета-гиганта «Михаил Калинин». С колоссальным подъемом проходит сбор средств в Ленинграде. Только на одном из крупнейших ленинградских заводов, «Красный треугольник» в фонд постройки мощных воздушных кораблей собрано 300 тыс. рублей (однодневный заработок). (ТАСС).

С 1-го июня с.г. возобновит работу вновь отремонтированный меховой магазин «МЕХТОРГ», находящийся против сберкассы. Имеются в продаже: шубы и жакеты дамские разного меха и разного размера.

Пиджаки, полушибки мужские из мехов и овчины, детские пальто, шапки, шиурки, воротники, разнообразные фасоны и цвета. Магазин «МЕХТОРГ» производит продажу дамского макияжа и мужские пиджаки под авансом в рассрочку на разные сроки до 31-го августа с.г. Магазин «Мехторг» покупает за наличный расчет разные старые меха стоимостью предлагается до качества и виду меха.

Магазин работает ежедневно с 10 ч. до 5 ч. вечера. Выходные дни 1-6-18 24-30 каждого месяца. Зав. мехмагазином Никулини.

Требуются РАБОЧИЕ МОСТОВЩИКИ. Обращаться в часы занятый в контору благоустройства в здании постройки Дома советов. 1-3

## ОБ ОБЩЕСТВЕ СТАРЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

### Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

1 Согласиться с предложением пленума президиума совета Общества старых большевиков о ликвидации Общества.

2. Для принятия всех дел и имущества Общества и разработки предложений по лучшему использованию литературных, музыкальных и других материалов Общества создать комиссию в составе: Андреева А. А. Ярославского, Ширякова, Ленгника, Самойлова, Маленкова.

3. Образовать соответствующую обкомы, крайкомы, ЦК национальной партии образовать комиссии для ликвидации и приема дел и имущества отделений Общества старых большевиков на местах.

ЦК ВКП(б).

25 мая 1935 г.

## ВЫПУСКАТЬ НА ВНУТРЕННИЙ РЫНОК ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ

### Почин рабочих Подольского завода

Советский Союз стал мировой индустриальной державой. Советская промышленность может теперь производить из своих материалов, своими руками, все что нужно.

На недавно закончившемся совете наркомтяжпрома тов. Орджоникидзе поставил во весь рост перед работниками тяжелой индустрии вопрос о выпуске для советских рабочих и колхозников продукции не уступающей по качеству экспортной.

Первым приступил к реализации директивы тов. Орджоникидзе Подольский механический завод (под Москвой). Подольцы обязались с 1 июля давать на внутренний рынок швейные машины совершенно одинаковые с теми, которые идут сейчас на экспорт.

Газета «За индустриализацию» (орган наркомтяжпрома) 26 мая сообщает, что главметизом приняты меры к распространению почины подольцев на другие заводы. Так, издан специальный приказ, по которому харьковский велосипедный завод должен с 1 июля перейти на выпуск только высококачественных велосипедов. Этот завод по специальному заданию должен изготовить 1000 велосипедов высокого качества. Лысьвенский (Урал), Ростовский и Луганский заводы изготавливающие железноземлюированную посуду, обязаны в месячный срок подготовиться к выпуску посуды улучшенного качества. Начиная с III квартала посуда будет выпускаться с белой окраской внутри и разнообразной окраской снаружи. Качество посуды и ее внешняя отделка и механические свойства не должны уступать посуде, выпускаемой на экспорт.

Мы не сомневаемся — говорится в передовой статье «За индустриализацию» — что сотни предприятий, тысячи директоров, инженеров, мастеров, техников и миллионы рабочих последуют примеру подольцев. Первоначальное качество, идеальная отделка изделий — должны стать законом, нормой работы для всей промышленности.

(ТАСС).

## УГОЛЬНЫЕ БОГАТСТВА КАРАГАНДЫ

Москва, 25 (ТАСС). — Последние разведки подтверждают огромные богатства недр Караганды — этой третьей угольной базы Союза. В настоящее время перспективные запасы углей (только за часы угленосной площади) определяются центральной комиссией по запасам в 32 миллиарда тонн.

## 4000 СЕЛЬСКИХ УНИВЕРМАГОВ

Спрос колхозной деревни на разнообразные промтовары растет с каждым годом. Лавки сельских потребительских обществ с их ограниченным ассортиментом товаров мало удовлетворяют этот спрос. Центросоюз СССР решил организовать во второй половине этого года 4 тысячи сельских универсальных магазинов: 750 на Украине, 230 в Московской области, 180 в Азовско-Черноморье и т. д. Универмаги будут открыты в наиболее крупных селах, а также в базарных пунктах. В сельском универсаме по уплате найдет различные ткани, готовое платье, белье, трикотаж, обувь, галоши, парфюмерию, а также хозяйственные и широкие товары. Магазины будут принимать от покупателей предварительные заявки.

## День НАШЕГО РУДНИКА

Гордебюро юных пионеров до 10 июня организует 13 постов по внешкольной работе с детьми. Они будут расположены на разных территориях, там где детям больше нравится проводить свое время.

Уличными комитетами собрано около 5 тонн утиль сырья на сумму 455 руб. Средства эти идут на благоустройство города.

7 июня орготдел горсовета проводит конференцию по вопросу конкурса на лучшую квартиру. Уличными комитетами сейчас проводятся итоги конкурса по улицам.

По предварительному подсчету в эту весну по городу произведена посадка 20 тысяч саженцев.

Инспекция Нархозучета и горзод предполагает: всем организациям предприятиям, учреждениям и ОРСам, в трехнедельный срок по окончании весеннего сева представить акты замера посевов весны 1935 года за подписью комиссии и руководителя учреждения, в инспекцию НХУ и копию горзод.

Все предприятия, учреждения и общественные организации, не имеющие посевов, представляют справку за подписью руководителя организации предприятия об отсутствии у них каких либо посевов.

Инспектор НХУ Левин. Начальник горзод Веретенов.

Продается ШИФОНЬЕР дубовый, детская кроватка. 1 кол. ул. им. Первомайской 37, кв. 3

В магазин союза РЫБСЫТА поступила в продажу свежемороженая РЫБА по цене:

Судак 2 р. 25 к. за килограмм, Лещ 1 р. 95 к., Бобла 1 р. 50 к. Мелочь разная 95 к., а также имеется в большом ассортименте соленая, конченая рыба и сельдь шести сортов. В большом ассортименте

КОНСЕРВЫ рыбные Торговля с 8 ч. у. до 12 ч. ночи. Директор маг. № 4 Щиглов.

Продается патефон с 32 пластинками разными. Адрес: цирк, спросить Хурсанова.

Продается ЖИЛЫЕ ДОМА в Анжерке, на разъезде Пихач и бочкотара справиться в отд. Сибирь пушнины.

## ЦИРК БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ МАССОВОГО ЗРИТЕЛЯ!

В программе работающего в городе цирка есть немало интересных номеров.

Во втором отделении из всех других номеров несомненно более интересен воздушный полет шести Эвальдо с американского трамплина. Один из Эвальдо особенно поражает головоломными сальто-мордаче, которые он продерживает в воздухе, отделяясь от сетки. Надо отдать справедливость артисту: зрителя заставляет восхищаться большая ловкость, воспитанная путем долгой тренировки.

Много публики идет в цирк посмотреть выступление укротителя зверей Гладильщикова. Он показывает несколько небезопасных для своей жизни номеров: переносит львицу на своих плечах, са-

дится верхом на льва, открывает ему рукой пасть и т. д. Но всегда Гладильщикова остается выдерженным, хладнокровным и уверененным в себе и эта выдержка, хладнокровие и уверенность позволяют смотреть без особого напряжения нервов даже рискованные его номера.

Хорошо подобраны и выдрессированы лошади Хурсанова, легко работают турнисты Эвальдо, поражает меткостью стрельбы Брандинг.

В целом, трудящимся Анжеро-Судженска надо рекомендовать посещение цирка, как один из видов культурного интересного отдыха. Профорганизациям руководника следует больше уделять времени организации массового зрителя.

## ЛЕТО НАСТУПАЕТ...

Но на шахте Кирова практически еще ничего не сделано по организации культурного досуга горняка в летний период

Наряду с общим улучшением материально бытового положения шахтера, рабочие требуют организованного культурного летнего отдыха.

Двадцать седьмого мая по инициативе шахтowego комитета проведено общешахтное профсоюзное собрание по вопросу, как лучше, культурнее провести дни отдыха рабочих. На собрании присутствовало 200 рабочих, преимущественно пожилых.

После выступления председателя шахтового комитета тов. Зинченко, в прениях выступило 5 рабочих. Все они требовали, чтобы отдыши был организован по культурному, чтобы шахтовый комитет, партком, комсомол и все рабочие отнеслись к этому важнейшему мероприятию со всей серьезностью.

— Мы не раз организовывали выезды в поле: на Кигат, на Юю. Но организацией отдыха во время этих выездов как следует не занимались — говорил тов. Копылов. Были случаи, что на реку Яузу уезжали на автобусе, а обратно, 15 километров, рабочему приходится идти пешком. Выйдя на работу после такого отдыха, рабочий не может дать полной пропорции производительности. Такая же организация отбывает охоту у семейных рабочих принимать участие в подобных выездках в целом.

Если направляется бригада в дом отдыха, то с бригадой надо направлять и кого-либо из членов шахтового комитета для того, чтобы он от отдыха рабочих увязывал с политико-воспитательной работой и заботился о культурном обслу-

живании отдыхающих рабочих.

Старый рабочий тов. Осинцов, одобряя намеченные мероприятия по культурному отдыху, указал: выезды в поле надо организовать с семьями. Если будет организована перевозка до места отдыха, то каждый старый рабочий примет в вылазке участие с большой охотой вместе с семьей. Подышать свежим воздухом в поле, попить чайку около речки, порыбачить — это же лучшая зарядка на пятиновую работу!

Не к чести шахтового комитета и всех шахтных организаций надо сказать, что на сегодня кроме разговоров, проектов и разговоров ничего конкретного, практического по организации культурного отдыха рабочих еще не сделано.

Рабочими затронут большой вопрос об организации перевозки отдыхающих на места отдыха. Но где будут брать средства для передвижения? Кто за это отвечает? В чем может выразиться художественное обслуживание отдыхающих? Куда выезжать в поле? Что для этого надо? Все эти вопросы не разрешены.

Дни становятся солнечными и теплыми. В поле лужайки покрыты зеленью. Лес покрыивается листвами. Есть опасность, тов. Зинченко, тов. Харитонов, и тов. Машин, что наступит осень пока вы будете участвовать в вылазках в поле. Всегда вспоминайте, что для этого надо?

Дни становятся солнечными и теплыми. В поле лужайки покрыты зеленью. Лес покрыывается листвами. Есть опасность, тов. Зинченко, тов. Харитонов, и тов. Машин, что наступит осень пока вы будете участвовать в вылазках в поле. Всегда вспоминайте, что для этого надо?

И. Б.

Ответственный редактор  
В. КОССОУДЗИЙ.

## 2 ИЮНЯ ПЛЕНУМ СЕКЦИЙ ГОРСОВЕТА

2 июня городской совет созывает пленумы секций с повесткой дня:

1. Финансовой — 6 часов вечера, помещении горсовета. Проводят т. Нижегородов и Сафонов.
2. Отчет председателей секций о работе секций за период с 1-го января 1935 года по настоящее время.
3. Народного образования — в 7 ч. вечера, пом. школы № 11 проводят Болдырев, Васильев.
4. Секция обороны — в 6 ч. веч. помещ. горосо. Проводит т. Михаилов и Соловьев.
5. Здравоохранения — в 7 час. вечера, помещ. кр. уголка ш. 9-15, проводят Драгель, Шабалин.
6. Тяжелой промышленности — в 7 час. веч. в помещ. горсовета, комн. № 5, проводят Веронкин, Лавров.
7. Местной промышленности — в 6 час. веч., в помещении Горсовета, комната 22, проводят Данилов и Потехин.
8. Транспортной — в 7 часов вечера в клубе ст. Анжерской, проводят тов. Небогатов, Мазенцев.
9. Революционной заинтересованности — в 6 час. веч. в помещении Нарсуда, проводят т. Зинченко и Серебряков.
10. Тергово-кооперативной — в 6 час. веч., в помещении Горсовета, комната № 1, проводят Сергеев, Полетов и Саболев.
11. Комунально-строительной — в 6 час. веч. в помещении горхоза, проводят т. Христолюбов и Пашичев.
12. Секция благоустройства — в 7 час. вечера в помещении Дома Советов, проводят Волгов А. П., Якубович и Шпаков.

На заседания пленумов секций должны явиться все члены и кандидаты Городского совета, а также секционеры.

Председатели секций протоколы доставляют в орготдел горсовета аккуратно.

Орготдел Горсовета.

</div